6 移為日本 2016年2月4日/星期四/责任编辑/张翔 今日仙降

### 马路菜场华丽转身

# 仙降四甲菜市场开业 设施 高大上 群众点赞

记者项颖 通讯员 王晓平

过去,在许多人的印象中,菜市场往往是"脏乱差"的代名词,但昨日记者来到刚开业的仙降四甲菜市场,入口亮堂清爽,蔬菜区、鲜肉区、豆制品区、水产区等分隔有序,地上几乎找不到菜叶。

"在这买菜方便、干净,安全有保障,且出门就是超市,以前置办些年货还要去市区,现在在这里一站式搞定。"四甲村民蔡先生笑着说。







## 投入500万元改建菜场结束近20年"马路"历史

据四甲村党支书蔡其金介绍,仙降四甲菜市场原先是一个村民自发形成的马路菜场,是周边6个村(四甲村、塘里村、埭头村、上西垟村、街头村、下林村)"菜篮子"商品的主要经营场所,有将近20年的历史。

长期以来,该马路菜市场侵占村中心道路问题一

直困扰着四甲村干部,再加上附近6个村子常住人口已超过2万人,菜市场的功能已经无法适应日益发展的市场交易需求和群众日常生活需求。

此外,乱搭乱建摊棚带来了安全隐患,也严重影响了街道形象,群众特别是过往的车主意见大。"每天耳

边听到最多的就是菜市场 又大塞车了。"蔡其金无奈 地说。

在市政府主要领导的 关心下,街道干部多次与相 关部门对接,2013年11月, 占地面积5.13亩的村民中 心及菜市场工程终于动工, 2015年11月全面竣工。

在市场监管仙降所的

指导下,按照省级"放心农贸市场"标准创建要求,四甲村对菜市场进行了全面装修,116个摊位整齐划一,2016年1月30日正式开业。

"历时两年多,投入500万元,经历了各种磕磕碰碰,四甲菜市场终于开业了,希望能给周边的村民带来便利和安心。"蔡其金说。

#### 环境好摊主生意也好了

昨日,记者走进四甲菜市场,一眼望去,各区域分隔清晰,食品摆放整齐,照明通风等设施完善,还配备了专业的食品检测点,确实"高大上"。

在熟食区,一个个摊位被隔成独立的玻璃房,玻璃房上开出一个小纱窗,"马大嫂"们隔着玻璃选购熟食,通过小纱窗拿货,实现全程待售食品"零接触"。店主和"店小二"统一穿戴"四件套":帽子、口罩、手套、白大褂。

"纱窗能防尘、防蝇、防鼠, 卫生干净,消费者赞不绝口。" 熟食店店主洪女士笑着说。

值得一提的是,活禽区设置在菜市场出口处,与其他区域完全分离,避免交叉污染。

记者见到,活禽摊位被隔成数个玻璃房,实现活禽存栏、销售、宰杀相分离。

徐先生经营活禽生意十多年,他说:"菜市场改造后,对摊主的要求也高了。我们要严格按照管理的规章制度,做好清洗、消毒工作。"

摊主徐启龙经营鱼摊十多年了,搬进了四甲菜市场后,他觉得轻松了很多。"马路摆摊时日晒雨淋,大清早从家里端着鱼出摊,收摊后还得整理,生怕会遭窃。现在好了,门口有保安,平日里拎着钱袋就能回家,太省心了。"

不少摊主告诉记者,搬进 新菜市场后,经营环境改善了, 客流量也增加了。 "这是我刚买的牛百叶,帮 我检测下!"工作人员接过徐女 士递过来的牛百叶,用剪刀剪 取一小块,放入空杯,又往杯中 倒入纯净水。"先等待10分钟, 一会我会往水里滴检测液,然 后再等10分钟,就能看到结果 了。"工作人员解释。

等待了约20分钟,杯中水 没有变色。"牛百叶检测符合标 准。"检测人员说。

徐女士高兴地说:"设立免 费检测点让我们很安心。"

正在选购熟食的蔡先生是 仙降四甲村人,常年在外经商 的他回家才没几天:"刚到家, 邻里街坊都说菜市场大变样 了,我也带着儿子来凑凑热闹, 年初走那会还是马路菜场,一 回来就大变样了,菜式又多又 新鲜,太意外了。"

村民钱女士说,新菜市场 建成后,占道经营现象得到有 效遏制,"菜市场干干净净的, 买菜的心情也好了。"

市场监管仙降所副所长杨海荣表示,四甲菜市场的开业代表着仙降街道农贸市场创建再上新台阶。目前,基本硬件设施已经完善,接下来,该所将在软件完善上给予更多指导,如落实市场管理人员的责任,加强市场的日常管理工作,维护市场的良好经营秩序,提高市场应急能力,明确市场管理的岗位职责等,更好地保证农副产品消费安全,切实维护消费者的合法权益,提高农贸市场档次。

#### [记者手记]

菜场,是很多市民每天都要光顾的地方。便利、安全、洁净 满足人们对它的种种诉求本身就是个难题。随着生活水平的提高,农贸市场改造的呼声更高了。

四甲菜市场作为一家乡镇菜市场,采取统一制式的菜摊、贴心的细节设计,为其他乡镇菜市场的标准化改造和规范化管理起到了引领示范作用。

小小菜场备受赞誉的背后,饱含着深深的民生期待,我们也期待四甲菜市场改造和管理以此为契机,日臻完美。

# 仙降街道 节前走访慰问 困难户



本报讯(记者项颖)昨日下午, 仙降街道党工委书记金华明带领人 武部长李勇、民政办主任黄金浙等 人走进了下涂村、对岙村等困难村 干部家中,将慰问金的送到他们手

在新春佳节来临之际,为让辖区内困难户感受到党和政府的关怀,过一个温馨祥和的春节,仙降街道组织走访慰问了40个村的困难群众、困难党员和村干部252人,为他们送去慰问金和新年的祝福。

在走访慰问中,街道干部与困难户亲切聊天,嘘寒问暖,了解他们的生活状况和存在的具体困难,叮嘱他们要照顾好自己的身体,有困难和问题要随时联系街道。

# 市场监管仙降所 节前开展专项检查 确保 舌尖上 的安全

本报讯(通讯员 林化锭 记者 项颖)春节将至,为了保障群众"舌尖上的安全",2月2日,市场监管仙降所组织人员对仙降辖区农贸市场开展食品安全专项检查。

执法人员先后检查了翁垟村、横街村、仙降村、四甲村等菜市场,对农贸菜市场内食品经营主体进行拉网式清查。重点检查经营者的主体资格,是否销售"三无"、过期变质食品,是否贩卖格的肉食品,是否在熟食经营方面做好防尘防蝇设施配置,是否在活禽经营方面做好清洗消毒等。

检查过程中,对于无营业执 照和相关许可证件的摊主,检查 人员责令限期整改;对销售生猪 肉的摊主,要求其从正规渠道购 入猪肉,并保存好购进猪肉的检 验检疫合格证明,防止无检验证 明和检验不合格猪肉流入市场; 对于销售熟食的摊主,督促其严 格做到"三防四白",落实索证索 票、健康证管理等制度;对于销售 活禽的摊主,督促其每日做好清 洗和消毒工作,保持经营场所卫 生整洁,并要严格落实经营10天 休市1天的制度,防范禽流感疫情 的发生;对于食品存在一定安全 隐患,影响百姓身体健康的,检查 人员责令摊主立即整改,并叮嘱 他们时刻把食品安全放在第一 位,从正规渠道进货,决不能把含 农药残留蔬菜、含非法添加剂食 品、过期食品出售给群众。

市场监管仙降所有关负责人 表示,通过此次检查,及时消除了 街道辖区内部分食品安全隐患, 增强了农贸市场食品经营户的自 律意识,为保障仙降辖区群众过 上平安祥和的春节奠定了基础。